



Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Uralskiy, Krasnoyarskiy, Nizhniy Tagil, and Serov.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru
сайт региональных СМИ

На законных основаниях

Эксперты вскрыли могилу Татьяны Казанцевой на тагильском погосте

Ольга МАКСИМОВА

Вчера сотрудники полиции Нижнего Тагила по заданию следователя Верхне-Ильминского отдела Следственного комитета РФ по Свердловской области вскрыли могилу Татьяны Казанцевой, умершей 17 июня в больнице Берёзовского, и отправили тело на эксгумацию в Бюро судебно-медицинской экспертизы.

Напомним, 29-летняя жительница Нижнего Тагила, мать двоих детей, была доставлена в медучреждение из женского реабилитационного центра фонда «Город без наркотиков» (дислокации в посёлке Сарапулка Берёзовского городского округа). Через несколько дней Татьяна скончалась и была похоронена на кладбище «Пихтовые горы» вблизи Нижнего Тагила.

«В целях установления истины и выяснения всех обстоятельств смерти девушки следователем была назначена комплексная судебно-экспертная экспертиза, – говорится в официальном сообщении Следственного управления СКР по Свердловской области по данному поводу. – Без проведения эксгумации тела умершей, только на основании медицинских документов, экспертам невозможно было бы наиболее полно и объективно установить все без исключения обстоятельства гибели».

Вчера утром, как только сотрудники полиции прибыли на кладбище, в Интернете моментально появились комментарии от представителей фонда «Город

без наркотиков» («ГБН»), в которых сообщалось, что силовики якобы «проводят операцию незаконно и ведут себя при этом бесчеловечно». За уточнением информации мы обратились в ГУ МВД РФ по Свердловской области.

Во-первых, эксгумация проводилась не полицейскими, а сотрудниками Следственного управления СКР по Свердловской области и на основании решения суда, – сообщил «ОГ» руководитель пресс-службы ГУ МВД Валерий Горелько. – Во-вторых, похоронной процессии, которую будто бы приостановили сотрудники правоохранительных органов, на тот момент на кладбище не было. Никаких, подчёркиваю, никаких церемоний не проводилось. Задолго до начала этой операции сотрудники полиции предлагали, что будут провокации. Так оно и произошло: на могиле Татьяны Казанцевой было обнаружено устройство, напоминающее взрывное, на месте вызвали ОМОН и сапёров, они установили, что провода, которыми были опутаны крест и могила, являются самодельной сигнализацией. После того как она сработала, на кладбище приехали представители «ГБН». Информация о том, что сотрудники полиции будто бы нарушили какие-то человеческие и нравственные законы, является откровенной ложью. Ажитаж в СМИ умеренно создаётся фондом «Город без наркотиков». На воре, как говорится, шапка горит. Результаты этой эксгумации будут крайне интересны. Причём не только правоохранительным органам, но и всей широкой общественности. Остаётся только их дожидаться.



В полдень, пока автомобилисты терпеливо ждут своей очереди, чтобы проехать по Тагильскому мосту, без дела «томятся» техника и лопаты. Водители говорят, что в вечернее время на объекте трудятся всего три дорожника

Время на зелёный – 50 секунд

На въезде и выезде Первоуральска каждый день образуются километровые пробки

Наталья ВЕРШИНИНА

Автомобилисты вынуждены простаивать в пробке по дороге из Екатеринбургa в Первоуральск и обратно. В часы пик дорожный затор образуется на полчаса и более. Причина – ремонт Тагильского моста, который находится в Первоуральске.

Привести в порядок этот мост намечались давно. Поначалу в администрации городского округа рекомендовали перенести основные работы на апрель 2013 года, поскольку не были готовы пути объезда для большегрузного транспорта, а также не был закончен ремонт на улицах Трубинов и Калининa. Однако подрядная организация настояла на своём: по-

сле анализа состояния моста они пришли к выводу, что тянуть больше нельзя – реконструкция путепровода возрастёт в цене, или же мост может совсем разрушиться. С понедельника на Тагильском путепроводе организовано реверсивное движение. Пробка образовалась сразу. За то время, пока горит зелёный свет в одном направлении (а по нашим подсчётам, днём в будний день это время составляет около 50 секунд), с другой стороны выстраивается очередь из автомобилей. Справедливо отметить, что в часы пик светофоры перенастраивают: утром зелёный свет дольше горит для тех, кто едет в Екатеринбург, а вечером, до девяти часов, – наоборот. Несмотря на это, по словам водителей, утром по дороге на работу и вечером на обратном пути на мосту приходится простаивать около получаса. Мастера подрядной организации обещали вести работу в круглосуточном режиме. Вчера мы, побывав на объекте, не обнаружили ни одного дорожного работника. Одиноко стояла техника, на земле лежали несколько лопат. Конечно, у сотрудников вполне могло быть обеденное время, но, учитывая то, что ремонт нужно завершить к 10 октября, было бы разумнее оставлять хотя бы несколько человек на участке, чтобы работа не простаивала.

Вариантов для объезда неудобного участка, по сути, немного. Например, можно проехать через посёлок Перво-

майский – Билимбай. Но это крюк километров за 40, к тому же именно там сейчас лежит путь большегрузных автомобилей: дорога на Тагильский мост для них закрыта. Далеко не все автомобилисты знают, что есть ещё один вариант объезда. Быстро можно было бы проехать через СМЗ в Ревде, но главный недостаток этого маршрута – ужасное состояние главной дороги. Непрерывный поток объезжающих, скорее всего, окончательно её разрушит. Если бы дорожники обща с чиновниками договаривались сначала привести в порядок этот участок, а потом браться за ремонт путепровода, пробки на въезде в Первоуральск могли бы быть гораздо короче.

Садики по-сибирски

Экономичные проекты ускорят решение проблемы детского сада

Ида ПАНЬШИНА

В течение этого месяца, то есть уже до начала учебного года, в области должно быть сдано пять вновь возведённых детских садов. Разве могло такое произойти ещё несколько лет назад? Но областные власти считают, что строить «Теремки» и «Колокольчики» нужно и можно ещё быстрее, причём – за меньшие деньги.

Если считать с начала года, то к началу осени детсадовский фонд Среднего Урала прирастёт девятью садиками общей численностью более чем на тысячу мест. Как рассказала корреспонденту «ОГ» главный специалист отдела реализации госполитики в сфере образования областного министерства общего и профессионального образования Вера Артёмова, в предыдущие месяцы уже открылись, справили новоселье и начали работать детские дошкольные учреждения в городах Камышлово и Серове, в посёлках Ачите и Шамарахе. В оставшиеся недели лета ожидается сдача детсадов в Кировграде, Верхней Синячихе, в первоуральском посёлке Динас, в городском округе Верхнее Дуброво и в Верх-Исетском районе Екатеринбургa. Когда они будут укомплектованы мебелью, игрушками, кухонной и иной утварью, а группы наполнятся новосёлами, детсадовский фонд Свердловской области подрастёт ещё на 611 мест. Количество мест во вновь построенных детских садах за две 2012 год превысит в сумме с половиной тысячей.

Приобретение для области немало. И недешёвое. При существующей сейчас стоимости строительства одного места в детском дошкольном учреждении суммарная стоимость этих «об-

новок» составит более двух миллиардов рублей. Вопросы стоимости строительства детских садов обсудили на днях участники совещания, которое провёл председатель областного правительства Денис Паслер.

– Средняя цена детсадовского места у нас пока составляет от 800 тысяч рублей. А надо – 600 тысяч, – сказал премьер. По его мнению, высокая стоимость строительства тормозит реализацию областной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области» на 2010–2014 годы. – Наша задача – существенно ускорить ход строительства детских садов. Существующие темпы позволяют нам решить проблему очереди в садике только к 2020 году. Мы должны это сделать до 2015-го, – сказал Денис Паслер. Он том, что областной министр ведёт работу по поиску наиболее экономичных вариантов возведения детских садов, мы с вами уже слышали. Причём, понятно, никому не нужны дешёвые новостройки, если они не будут соответствовать высоким эксплуатационным требованиям и не смогут служить как минимум пятьдесят лет. Напротив, модульные детские сады, с помощью которых предлагается снимать напряжённость Челябинская область. Их строительство в два с половиной раза дешевле и быстрее, но как поведут себя эти сооружения через несколько лет эксплуатации в уральском климате?

А вот идея проектировщиков из Новосибирска премьер-министр нашёл достаточно интересными. И предложил участникам совещания послушать представителя предприятия «Ново-



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В текущем году на строительство детских садов из областной казны выделено 2,6 миллиарда рублей. Сумма включает предоставление областных субсидий местным бюджетам и строительство дошкольных учреждений полностью за счёт бюджета в муниципалитетах с уровнем собственной обеспеченности бюджета меньше 60 процентов от среднеобластной. Сейчас в 27 муниципальных образованиях области ведётся строительство новых детских садов с использованием областных субсидий. Среди них – Каменск-Уральский, Нижний Тагил, Первоуральск, Берёзовский, Среднеуральский, Красноуфимский, Арамиль и другие. В нынешнем году запланирована сдача 19 вновь построенных детсадов всего на 2548 мест. Два из них возводятся исключительно на средства областного бюджета – в городе Туринске и посёлке Зайково. По различным причинам своевременная сдача объектов в Зайково и ещё четырёх населённых пунктах пока под вопросом.

сибирскгражданпроект», которые презентовали уже реализованные проекты детских садов на 134, 140, 220, 260, 280 и 330 мест. Каждый из них имеет варианты по использованию местных строительных материалов, по набору дополнительных элементов (бассейн или зимний сад), учитывает все требования санитарных норм и пожарной безопасности. А цена одного места в построенном детсаду при этом составляет примерно 600 тысяч рублей. Также был продемонстрирован любопытный про-

ект «растущего» детского сада, основной блок которого рассчитан на 40 мест, но может быть модульно достроен до 260 мест. – Уже в августе этого года в ряде городов Свердловской области будут объявлены конкурсы на «привязку» проектов детских садов к конкретным территориям с перспективной строительством садиков в 2013 году. Предлагаю всем принять участие... Мы готовы к сотрудничеству, – сказал сибирякам председатель правительства.

ФОТОФАКТ



Средняя скорость сгорания скутера – 5714 рублей в минуту. Вчера корреспонденты «ОГ» стали свидетелями пожара, в котором пострадало транспортное средство. Среда была днём, напротив администрации Арамильского городского округа это средство пережевывания, популярное в молодёжной среде, сначала начало глохнуть. – Затем под сиденьем что-то хлопнуло, потом всё загорелось, – рассказал нам юный водитель Андрей Шилин. – Я хотел вытащить из бардачка хотя бы сотовый телефон, но не успел – руку обожгло, и я просто отпрыгнул подальше. Телефон сгорел, документы на скутер тоже. Пожарный расчёт прибыл на место через пять минут. Две минуты огнеборцы заливали водой то, что осталось от двухколёсного мотороллера. В общей сложности отрезок жизни этого маленького транспортного средства с момента возгорания до полной кремации составил семь минут. Теперь уже «безлошадный» Андрей купил его в Екатеринбургe за 40 тысяч рублей два месяца назад. Как пояснили «ОГ» в магазине «Емото», где Шилин приобрёл «двухколёсного друга», они уже знают об этом случае и назвали его «вопиющим», поскольку скутер китайского производства VENTA QT-9 за пять лет продаж среди свердловчан не вызвал ни одного нарекания. Представители магазина заверили, что разберутся в этом вопросе и уладят все проблемы с «погорельцем».

Артёмовские ветераны-туристы провели традиционный слёт

На берегу Белого озера нестареющие романтики города Артёмовского вспомнили былые походы и планировали новые.

Возраст и поседевшие виски – не причина становиться домоседами, считают 60- и даже 70-летние участники высококатегорийных горных походов и сплавов по горным рекам. Многие из них остаются активными туристами. А иные готовят себе смену – передают свой богатый туристический опыт юным землякам, которых также влекут горные перевалы, лесные тропы и бурные речные пороги. Как, например, один из организаторов слёта Борис Подшивалов – бывший директор одной из школ города, Почётный гражданин Артёмовского, который работает сейчас в городском центре детского творчества. Культурная программа слёта – воспоминания, дневники, походные фотоотчёты – прошла под любимые походные песни и под тройную уху из свежей озёрной рыбы.

Иван ОСНЫРЕВ

Жители Берёзовского помогают детям собраться в школу

Благотворительная акция по сбору детских вещей и школьных принадлежностей для ребят из многодетных и малообеспеченных семей началась в Берёзовском городском округе. Об этом сообщает газета «Золотая горка».

Организатор мероприятия, комплексный центр социального обслуживания населения, призывает неравнодушных земляков поделиться одеждой и канцелярскими товарами с детьми, родители которых не могут самостоятельно справиться с подготовкой к школе. Все вещи принимаются по адресу ул. Тетаральная, 34 (Дом ветеранов), кабинет № 7. Необходимую информацию можно уточнить по телефону 8 (34369) 4-69-22.

Школьные принадлежности должны быть новыми, а одежда может быть бывшей в употреблении, но в хорошем состоянии. Акция «Собираемся в школу!» продлится в Берёзовском округе до 30 сентября.

Анна АНДРЕЕВА

В больнице Каменска-Уральского появится новый лор-аппарат

ЛОР-аппарат нового поколения приобретает больница № 5 Каменска-Уральского. Как сообщает портал «Виртуальный Каменск», ATMOS S B1 Servant ENT workstation появится в медицинском учреждении в начале осени.

Стоимость оборудования – около одного миллиона рублей. Аппарат состоит из нескольких модулей, в том числе для промывания уха и его стимуляции. Также имеет специальную приставку для воздушного распыления медикаментов. Новый аппарат устроен по принципу конструктора: к нему при необходимости можно добавлять новые опции.

Наталья ВЕРШИНИНА

Серовские депутаты провели выездное заседание на кладбище

Поводом для обследования мест погребений стали обращения жителей, которые жалуются на состояние местных некрополей. В ходе визита депутаты посетили главное городское кладбище в посёлке Металлургов, где покоится около 35 тысяч человек.

В настоящее время статус кладбища не определен, как и его границы; непонятно – был ли сделан землеотвод и на какую площадь. Фактически любое новое захоронение здесь – незаконно. Тем не менее в месячный срок 100–120 новых могил. Об этом сообщает местная газета «Глобус». Всего в Серове, помимо центрального, есть три действующих кладбища. И все они не имеют соответствующего статуса. Депутаты заметили, что на этих погостах контейнерные площадки не ограждены и не имеют твёрдого покрытия; допускаются несанкционированное размещение отходов. Несознательные граждане даже возят на кладбища старые унитазы и автопокрышки, превращая места захоронения в свалки.

«Кладбищенский вопрос» серовские депутаты решили обсудить на одном из очередных заседаний Думы.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## Укрупняй и властвуй

1

Я думаю, что в результате кадровый состав управленцев в муниципальных образованиях станет более компетентным. Не секрет, что сегодня в некоторых небольших населённых пунктах нет возможности обеспечить органы местного самоуправления квалифицированными кадрами. Мы, в ВСМ, постоянно сталкиваемся с тем, что в маленьких сельских поселениях не хватает специалистов для выполнения тех или иных функций.

По словам Ирины Грюнвальд, в конечном итоге нехватка профессиональных управленцев сказывается на качестве жизни местного населения: та сфера, где нет специалиста, плохо развивается. Причём эта проблема ощущается и в самом бюджетном процессе. Для того, чтобы грамотно управлять доходами и расходами, нужен специальный контролирующий орган. Если его создавать в каждом существующем сегодня муниципалитете, то административный аппарат невероятно разрастается.

— Сейчас мы выходим на более высокий уровень сложности ведения хозяйства во всех сферах деятельности муниципальной власти, а также значительно ужесточаются требования к обеспечению прозрачности бюджетного процесса. В связи с этим процесс укрупнения МО становится особенно важным. Он позволит надлежным образом

укомплектовать управленческий аппарат. В муниципалитете пробела быть не должно, поскольку это как раз то звено, которое непосредственно работает с населением, — уверена Ирина Грюнвальд.

Говоря об укрупнении МО на территории Свердловской области, нельзя не вспомнить об идее «Большого Екатеринбург». Напомним, несколько лет назад была очень популярна мысль объединить столицу Среднего Урала с несколькими близлежащими муниципальными образованиями.

— Идея укрупнения несомненно хороша по отношению к малым сельским муниципалитетам, поскольку позволяет избежать бесконтрольного распыливания финансов. Но когда речь идёт о мегаполисе, окружённом сильными МО, то, я считаю, подход должен быть более осторожным, — сказала Ирина Грюнвальд. — С течением времени мы, безусловно, к этому придём. Однако сегодня главный вопрос в том, а стоит ли этот процесс форсировать? Есть разные мнения. Нужно рассмотреть все точки зрения и выработать наиболее взвешенный подход.

Поскольку для ускорения процесса укрупнения муниципальных образований требуется внесение поправок в Бюджетный кодекс РФ, то можно предположить, что реальные изменения в российских муниципалитетах начнутся не раньше осени: требуется время для того, чтобы сработала законодательная система.



РИА-НОВОСТИ

## В партию вступать не обязательно

### На выборах глав МО в списках «Единой России» снова будут представители общественных движений

Анатолий ГОРЛОВ

Среди них, например, члены общественного движения «В защиту человека труда», Общероссийского народного фронта. Их представители наряду с членами «Единой России» участвовали в процедуре предварительного внутрипартийного голосования (праймериз), проведённого свердловским региональным отделением партии.

Единороссы уже довольно давно активно используют предварительное внутрипартийное голосование накануне выборов федерального, регионального и муниципального уровня. Не исключением стала и нынешняя кампания по выдвижению кандидатов на выборах глав муниципальных образований, которые назначены на 14 октября. Борьба ожидается напряжённая. И это объяснимо: на муниципальном уровне сталкиваются политические и экономические интересы различных групп влияния, растёт количество политических сил, общественных движений, между ними обостряется противостояние. Эта тенденция особенно проявилась на протяжении нескольких предыдущих избирательных компаний, и этот фактор постарались использовать единороссы, довольно быстро оценившие пользу предварительного внутрипартийного голосования и внедрившего праймериз в партийную практику.

Этот подход наиболее эффективно срабатывает в неблагоприятных территориях. Например, активно откликнулись на призыв участвовать в праймериз жители Нижнего Тагила. Более тысячи выбор-

щиков пришли на праймериз, 800 высказались за кандидатуру вице-губернатора Сергея Носова на пост главы второго по численности города Свердловской области. Жарко от накала страстей было в Первоуральске, где накопилось много экономических, экологических и дорожно-транспортных проблем и жителям небезразлично, кто осенью займёт депутатские места в местной Думе, насколько результативной может быть работа народных избранников.

В ходе предварительного отбора кандидатов на посты глав муниципальных образований единороссы оценивали уровень доверия населения к кандидатам, умение представлять свою программу развития территории. Разумеется, оценивались профессиональные качества, возможности и умение выстраивать работу с региональными органами исполнительной и законодательной власти. Умение вовсе не лишнее, поскольку многие муниципальные программы развития реализуются на принципах софинансирования с областью, и от того, насколько глава МО и председатель Думы будут расторопны, насколько быстро найдут общий язык с губернатором и Законодательным Собранием области зависит и уровень качества жизни жителей этого муниципалитета.

Как объяснил вчера на встрече с журналистами в пресс-центре ИТАР-ТАСС Урал секретарь Свердловского регионального отделения «Единой России» Виктор Шептий, в сравнении с другими политическими партиями «ЕР» является лидером в использовании процедуры праймериз. И вот почему.

— Праймериз используется с одной стороны, чтобы нам самим было время определиться, кто будет выдвинут на посты глав территорий. А с другой стороны, избирателям должны быть понятны принципы, по которым выдвигаются именно эти люди, что это не кулуарные договорённости, не сомнительные экономические схемы. Наш принцип — чтобы как можно больше людей приходило на собрания по предварительному голосованию, — сообщил секретарь СРО «ЕР».

Процедура праймериз «Единой России» в Свердловской области завершилась. Теперь дело за местными политсоветами партии, которые представляют победителей предварительного голосования по кандидатам на посты глав территорий. Их 17, по 14 муниципальным образованиям фамилии определены, мы рассказывали о них в номере «Областной газеты» за 9 августа. По трём территориям кандидатуры ещё предстоит согласовать, консультации завершатся в течение следующей недели. Но в региональном политсовете «ЕР» заверяют, что «ломать об колено» местных коллег не будут, понимая, что навязанный сверху кандидат в мэры имеет немного шансов на победу на выборах.

Насколько активно «ЕР» привлекает в качестве претендентов на муниципальные властные посты представителей общественных движений? — поинтересовался «Областная газета» у единороссов. Ведь в территориях достаточно много авторитетных людей, которые членами партии не являются, но могли бы быть эффективными руководителями муниципа-

литетов. Как рассказал Виктор Шептий, этот аспект они учли. Партнёрские союзнические отношения у «ЕР» выстроились с общественным движением «В защиту человека труда», созданным в поддержку кандидатуры Владимира Путина на предыдущих президентских выборах. На осенних муниципальных выборах в Свердловской области «ЕР» намерена поддержать несколько кандидатов, согласованных с движением «В защиту человека труда». Фамилий пока, правда, никто не называет, они станут известны 22 августа на конференции этого общественного движения в Тюмени.

— В процедуре предварительного внутрипартийного голосования в каждой из территорий, где проходило голосование, было от пяти до пятнадцати претендентов на кандидатское место. То есть в нынешних праймериз участвовало несколько сот кандидатов. Среди них много представителей общественных движений. Сколько точно — сказать пока трудно: цифра будет известна после того, как местные политсоветы представят списки кандидатов в региональный политсовет, — рассказал «Областной газетой» заместитель председателя регионального исполкома «ЕР» Андрей Русаков.

Известно, что среди победителей нынешних праймериз есть представители Общероссийского народного фронта. Напомним, ранее члены ОНФ прошли по списку «ЕР» в Государственную Думу РФ и Законодательное Собрание Свердловской области. Кстати сказать, многие из них затем вступили в ряды «Единой России».

Под крыло «Единой России» собираются общественные организации, которым близки цели и задачи этой политической партии

## К полпреду Президента стали обращаться чаще

За прошедшие семь месяцев текущего года в уральское полпредство Президента РФ поступило 11139 обращений граждан — это на 331 обращение больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Непосредственно в приёмную Президента РФ в УрФО и в аппарат полномочного представителя с января по июль поступило 5035 обращений, больше трёх тысяч из них — устные, сообщает пресс-служба уральского полпредства.

Большинство обращений поступило от жителей Свердловской области — 70,83 процента от общего количества заявителей, что легко объясняется местонахождением полпредства — к свердловчанам представить президента ближе всего.

Обращения главным образом касались пяти тем: «Оборона, безопасность, законность» (27 процентов обращений), «Экономика» (22,6 процента), «Государство, общество, политика» (20,3 процента), «Жилищно-коммунальная сфера» (18 процентов) и «Социальная сфера» (12,1 процента).

Получены ответы о рассмотрении 4138 обращений граждан. Меры и положительные решения приняты по 1369 письменным обращениям граждан, на 2733 обращения даны необходимые разъяснения и лишь в 36 случаях даны мотивированные отказы.

Так, на этой неделе были приняты положительные решения по трём обращениям. По просьбе жителей двух домов посёлка Исток и дома № 99 по проспекту Ленина в Екатеринбурге достигнута договорённость с ЗАО «Уралсвергаз» по реструктуризации задолженности МУП «Екатеринбургэнерго» и восстановлено горячее водоснабжение. А по обращению жителей посёлка Красной города Ревды принято решение о восстановлении колёда по улице Ключевой.

Анна ОСИПОВА

## Глава государства урезал премии кремлёвским чиновникам

Президент России Владимир Путин подписал Указ об изменении системы оплаты труда служащих своей администрации, сообщила вчера газета «Ведомости» со ссылкой на пресс-службу главы государства.

Согласно документу, с 1 сентября базовые должностные оклады служащих кремлёвской администрации увеличиваются до размера окладов военнослужащих соответствующего ранга, но при этом размер ежемесячных поощрительных денежных выплат уменьшается. Причём, чем выше должность чиновника, тем сильнее сокращается размер выплачиваемой ему премии. Вознаграждения начальникам управлений сокращаются в два раза, а специалистам и референтам — только на треть.

## Индия провела очередное испытание баллистической ракеты, способной нести ядерный боезаряд

Пуск ракеты «Агни-2» на дальность более 2000 километров произведён вчера с полигона на индийском острове Уилер в Бенгальском заливе, сообщает ИТАР-ТАСС.

Напомним, что Индия провела ядерные испытания и объявила себя ядерной державой ещё в 80-е годы XX века. А в 90-е годы на вооружение индийской армии была принята ракета «Агни-1», способная нести ядерный боезаряд. Ракета «Агни-2» — более совершенная двухступенчатая твёрдотопливная ракета, отделяемая головная часть которой весит 1000 килограммов. Ракета способна доставить ядерный заряд на дальность до 2500 километров.

Соседнее с Индией государство Пакистан также располагает ядерным оружием и средствами его доставки.

Виталий ПОЛЕЕВ

## Кто ответит за очередной сбой на орбите?

### Глава правительства считает, что ситуацию с неудачами в космической отрасли больше терпеть нельзя

Леонид ПОЗДЕЕВ

Премьер-министр Дмитрий Медведев потребовал от «соответствующих структур» в правительстве России доложить ему предложения, кого следует наказать за потерю двух спутников связи 7 августа «и что делать дальше».

«На следующей неделе я хотел бы провести на эту тему совещание, — цитирует заявление премьера на вчерашнем заседании правительства России портал [ER.RU](http://ER.RU). — Готовить его будут ответственный вице-премьер и соответствующие структуры. Они должны доложить предложения, кого наказать и что делать дальше».

Напомним, что старт ракеты-носителя «Протон-М» с разгонным блоком «Бриз-М» и двумя космическими аппаратами — российским «Экспресс-МД2» и индонезий-

ским «Telkom-3» был успешно осуществлён поздним вечером 6 августа со стартового комплекса космодрома Байконур. В 23:41 московского времени произошло отделение от ракеты головного блока и космических аппаратов. Но в ходе выведения их на расчётную орбиту произошел сбой. «Бриз-М» и два спутника не были обнаружены на переходной орбите, а сигнал с головного блока был принят с аварийной промежуточной орбиты.

«Будь то разгонный блок, механическое повреждение, элементарное разгильдяйство или всё вместе, помноженное на традиционное разгильдяйство, но терпеть это дальше просто невозможно», — резко заявил Дмитрий Медведев на вчерашнем заседании правительства и добавил, что из-за подобных инцидентов «мы теряем авторитет и миллиарды рублей».

## На работу, а не на заработки

### Миграция поможет создать в России цивилизованный и сбалансированный рынок труда

Анна ОСИПОВА

Правительство Российской Федерации обсудило комплексный поэтапный план мероприятий по реализации Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на период до 2025 года. Главным образом речь шла о первом этапе, рассчитанном на 2012–2015 год. Этап довольно важный, ведь именно на этой стадии будут разработаны основы, от которых будет зависеть ситуация в будущем — предстоит кардинально изменить управление миграционными процессами.

Ключевая задача миграционной политики носит, как ни странно, экономический характер: создать цивилизованный и сбалансированный рынок труда. Важно, что в российском правительстве иллюзий по этому поводу не

строят и признают — пока это не удалось.

План реализации Концепции миграционной политики, как рассказал директор Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский, структурно состоит из трёх разделов: нормативно-правовое обеспечение реализации концепции; организационное, информационно-аналитическое и научное обеспечение; международное сотрудничество. Уже разработаны и внесены в Правительство девять законопроектов и три постановления. Прежде всего, они направлены на усиление ответственности за нарушения миграционного порядка.

Так, предложенные изменения в Уголовный кодекс РФ касаются усиления ответственности за незаконную миграцию, которую предлагают отнести к преступлениям средней тяжести, а в случае предварительного сговора расценивать и вовсе как тяжкое преступление.

В 2013 году изменения коснутся порядка въезда, пребывания и проживания на территории РФ отдельных категорий иностранных граждан, в которых заинтересована наша страна — речь идет о предпринимателях, студентах, преподавателях и ученых. В 2014 году будет скорректировано законодательство, регулирующее трудовую миграцию. Наиболее существенные изменения затронут федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан».

Как можно заметить уже по первому этапу реализации Концепции миграционной политики, направлена она главным образом на привлечение в нашу страну трудовых мигрантов (подробнее о Концепции можно прочитать в номере «ОГ» за 15 и 19 июня).

— Все предложенные в плане меры должны, с одной стороны, быть направлены на укрепление правопорядка, ужесточение наказания вплоть

КСТАТИ

Свердловская область продолжает оставаться привлекательной для мигрантов: с начала года оформлено 2 872 разрешения на временное проживание иностранным гражданам и лицам без гражданства. Всего в регионе по временному разрешению проживают больше 17 тысяч мигрантов.

В миграционной службе отмечают, что въезд иностранцев увеличился на 33,8 процента — за полгода на территорию области въехало около ста тысяч граждан других стран. Более 80 процентов из них имеют постоянную прописку в странах СНГ — тенденция, свойственная всей России, заметна и у нас. При этом основные миграционные потоки, как и прежде, направляются из Таджикистана, Узбекистана, Китая и Кыргызстана. Больше 60 процентов мигрантов приезжают в Свердловскую область, чтобы работать.

Количество поставленных на миграционный учёт иностранных граждан увеличилось на 17,7 процента и составило 156 тысяч человек. Больше половины из них остановились в Екатеринбурге, кроме того, привлекательными для мигрантов остаются Сысертский городской округ, города Верхняя Пышма и Берёзовский.

Что касается иностранцев, прибывших в Свердловскую область на постоянное жительство, то их не так уж много — 780 человек.

до уголовного репрессии в отношении нарушителей миграционного законодательства, а с другой стороны, оборотная сторона этой работы — давать дополнительные префе-

ренции для законопослушных граждан, квалифицированных и востребованных на рынке иностранных работников, — сказал Дмитрий Медведев на заседании правительства.

**14 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА**  
ВЫБОРЫ В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ТАРИФЫ РЕДАКЦИИ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» на платное размещение предвыборной агитации**

ВТОРНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА, СУББОТА:  
1 кв. см – 147 руб. 50 коп.\*  
ЧЕТВЕРГ (номер с программой ТВ):  
1 кв. см – 165 руб. 20 коп.\*

\* Цены указаны с НДС - 18%.

**Наценки за размещение материалов: на первой полосе – коэффициент 2; на второй полосе – коэффициент 1,5;**

Все материалы размещаются после оформления договора на условиях 100 % предоплаты.

Телефон рекламного отдела: (343) 26-25-487,  
e-mail: reklama@oblgazeta.ru  
Адрес: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, каб. 342а.









УКАЗЫ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменения в Реестр должностей государственной гражданской службы Свердловской области, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 05 мая 2005 года № 281-УГ

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»...

1. Внести в Реестр должностей государственной гражданской службы Свердловской области, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 05 мая 2005 года № 281-УГ...

О внесении изменений в состав постоянной рабочей группы при комитете по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 09 февраля 2009 года № 97-УГ

В соответствии со статьей 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области»

1. Внести в состав постоянной рабочей группы при комитете по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области...

СОСТАВ постоянной рабочей группы при комитете по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области

1. Салихов Азат Равкатович — Заместитель Председателя

Правительства Свердловской области, руководитель рабочей группы
2. Шингирей Анатолий Васильевич — Руководитель Аппарата Правительства Свердловской области...

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27.07.2012 г. № 316-ПР Екатеринбург

Об использовании объекта исторического и культурного наследия «Дом Севастьянова»

В целях популяризации и создания условий для использования объекта исторического и культурного наследия федерального значения «Дом Севастьянова» без изменения его особенностей...

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

03.08.2012 г. № 838-ПП Екатеринбург

Об утверждении Порядка согласования с представительными органами муниципальных районов и городских округов, расположенных на территории Свердловской области...

Свердловской области от 09.08.2011 г. № 1052-ПП «Об утверждении Порядка согласования с представительными органами муниципальных районов и городских округов...

Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Паслер.

УТВЕРЖДЕН постановлением Правительства Свердловской области от 03.08.2012 г. № 838-ПП «Об утверждении Порядка согласования с представительными органами муниципальных районов и городских округов...

Порядок согласования с представительными органами муниципальных районов и городских округов, расположенных на территории Свердловской области...

1. Настоящий порядок определяет процедуру согласования с представительными органами муниципальных районов и городских округов, расположенных на территории Свердловской области...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Солондиковой Ольгой Владимировной, 620078 г. Екатеринбург, ул. Библиотечная, 29-А, кв. 46, solodnikova.olga@mail.ru, 383-54-72, № 66-10-182; в отношении земельного участка с кадастровым № 66:41:0000000:16...

Заказчиком кадастровых работ является Русаков Владимир Игоревич, действующий по доверенности от 27.07.2011 г. № 3976, проживающий в г. Екатеринбурге, ул. Ак. Бардина, 47, кв. 15.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Сакко и Ванцетти, 58, 1 эт., 4 оф. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Кадастровым инженером Сотниковым Михаилом Михайловичем, квалификационный аттестат № 66-11-235 от 25.01.2011 г., (Межевая организация ООО «ЛЭНД», 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, lend2004@yandex.ru, тел. 8 (34367) 2-21-71)...

Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п.4-6 ст. 13, 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения»

Закладчиком кадастровых работ является: Куликова Вера Николаевна, адрес: 623650, Свердловская область, Тугулымский район, д. Луговая, ул. Новая, № 5, кв. 2, тел. 8 922 1028282.

Уважаемые акционеры ОАО «Хлебная база № 65»!

Совет директоров ОАО «Хлебная база № 65» извещает акционеров общества о проведении внеочередного общего собрания акционеров 12 октября 2012 года в 14.00 по адресу: Свердловская область, Каменский район, п. Первомайский, ул. Кирова, 30, ОАО «Хлебная база № 65», кабинет генерального директора.

Регистрация участников собрания с 13.00. Повестка дня: 1. Досрочное прекращение полномочий членов Совета директоров общества.

В соответствии с требованиями ст. 52 Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» и постановления ФКЦБ от 31.05.2002 № 17/пс «Об утверждении положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров»...

Извещение

Жуков С.А. извещает всех участников общей долевой собственности земель с/х назначения, находящихся по адресу: Россия, Свердловская обл., Артинский район, ТОО «Куркинское», кадастровый номер 66:03:0000000:164, о намерении выделить свою земельную долю 27 га для ведения личного подсобного хозяйства...

Раскрытие информации в сфере электроэнергетики размещено на официальном сайте ОАО «Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов» http://www.ezocm.ru/about/disclosure\_of\_information/ в сети Интернет.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» Тел. (343) 2627-000, 2625-487. E-mail: reklama@oblgazeta.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ГУП СО «МОНЕТНЫЙ ЩЕБЕНОЧНЫЙ ЗАВОД»

Организатор аукциона: государственное унитарное предприятие Свердловской области «Монетный щебеночный завод».

Адрес организатора аукциона: 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Контакты: т. (34369) 4-87-20, 4-87-35, e-mail: gupmonetka@yandex.ru.

Предмет аукциона: право заключения договора аренды государственного недвижимого имущества Свердловской области, закрепленного на праве хозяйственного ведения за государственным унитарным предприятием Свердловской области «Монетный щебеночный завод» — склада бушта, литер Б, общей площадью 281,6 кв. м, расположенного по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10 (далее Объект).

Описание и технические характеристики объекта смотреть на сайте Организатора аукциона: www.gupmonetka.ru или на официальном сайте торгов: www.torgi.gov.ru.

Назначение Объекта: склад. Срок подачи заявок и документов на участие в аукционе — с 10 августа 2012 г. по 04 сентября 2012 г. до 11.00, время местное, по адресу: г. Березовский, ул. Красных Героев, 10, 1 этаж, каб. 1, в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

Дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе — 04 сентября 2012 г. в 11.00, время местное, по адресу Организатора аукциона.

Открытый аукцион состоится 06 сентября 2012 г. в 13.00, время местное, по адресу Организатора аукциона.

Подведение итогов аукциона: 06 сентября 2012 г. Начальный размер ежемесячной арендной платы: 28 160,00 руб. (с учетом НДС).

Величина повышения начального размера ежемесячной арендной платы («Шаг аукциона») составляет 1 408,00 руб.

Срок действия договора: 3 (три) года.

Условия аукциона, порядок и условия заключения договора аренды с участником аукциона являются условиями публичной оферты, а подача заявки на участие в аукционе является акцептом такой оферты.

Участники аукциона должны соответствовать требованиям, установленным законодательством Российской Федерации к таким участникам.

Аукцион считается состоявшимся, если в нем приняли участие не менее двух участников.

Победителем признается лицо, предложившее наиболее высокую цену договора.

Срок, в течение которого должен быть подписан проект

договора аренды, составляет не менее 10 (десяти) дней со дня размещения на официальном сайте торгов протокола аукциона либо протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе в случае, если аукцион признан состоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе либо признания участником аукциона только одного заявителя.

Для участия в аукционе претенденты подают заявку по форме, установленной Организатором аукциона. Заявка подается одновременно с полным пакетом документов.

Заявка считается принятой, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая запись. Осмотр предмета аукциона осуществляется заинтересованными лицами по предварительному согласованию с представителем Организатора аукциона.

С аукционной документацией, формой заявки, перечнем представляемых документов, а также иной информацией, в том числе с условиями договора аренды можно ознакомиться на сайте Организатора аукциона: www.gupmonetka.ru, на официальном сайте торгов: www.torgi.gov.ru, а также по адресу Организатора аукциона.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Кадастровым инженером Сотниковым Михаилом Михайловичем, квалификационный аттестат № 66-11-235 от 25.01.2011 г., (Межевая организация ООО «ЛЭНД», 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, lend2004@yandex.ru, тел. 8(34367) 2-21-71)...

Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п.4-6 ст. 13, 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствовании оборота земель сельскохозяйственного назначения».

Заказчиком кадастровых работ является: Чусовитина Клавдия Ивановна, адрес: 623650, Свердловская область, Тугулымский район, р.п. Тугулым, ул. Светлая, № 26.

Субъектами прав являются: Чусовитина Клавдия Ивановна. Ознакомиться с проектом межевания, размерами земельных участков, местоположением границ образуемых земельных участков и отравить обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков после ознакомления с ним можно в течении 30 дней со дня выхода данного объявления по адресу: 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, 2-й этаж, офис ООО «ЛЭНД».

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Кадастровым инженером Сотниковым Михаилом Михайловичем, квалификационный аттестат № 66-11-235 от 25.01.2011 г., (Межевая организация ООО «ЛЭНД», 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, lend2004@yandex.ru, тел. 8(34367) 2-21-71)...

Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п.4-6 ст. 13, 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствовании оборота земель сельскохозяйственного назначения».

Заказчиком кадастровых работ является: Кряжева Надежда Фадеевна, адрес: Свердловская область, Тугулымский район, п. Заводоуспенское, пер. Заводской, № 8, тел. 8 9224702333.

Субъектом прав является: Кряжева Надежда Фадеевна. Ознакомиться с проектом межевания, размерами земельных участков, местоположения границ образуемых земельных участков и отравить обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков после ознакомления с ним можно в течении 30 дней со дня выхода данного объявления по адресу: 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, 2-й этаж, офис ООО «ЛЭНД».





## Опасная карусель ниоткуда

1

На площадке позади супермаркета стоят несколько разрисованных фургонов на колесах. В них, похоже, живёт обслуживающий персонал. Время от времени какие-то мужики бегают за едой в соседние магазины. Говорят, что их начальник – Араик – куда-то уехал по делам и неизвестно, когда будет. Между дракона-Горыныча уже поставили в исходное положение. Как будто ничего не произошло. Рядом с ним на эстакаде – длинная борозда. Карусель после падения девочки выключили не сразу, и люлька-дракон в перевернутом положении пробыла почти круг. Эти аттракционы, мягко говоря, не первой свежести, поставили примерно две недели назад. Люди видели, как приехали несколько больших КамАЗов (как будто с московскими номерами), техники быстро всё собрали и начали зарабатывать деньги. Причём билеты не такие уж дешёвые. Я случайно обнаружил у будки оператора возле карусели «Гуси-Лебеди» спрятанный (видимо, от следователей) «отчётный документ». Обычный квадратик фанеры со штырём, на котором наколоты несколько десятков чеков от 8 августа. Последние два с номерами №0341 и №0342. По цене 150 рублей. Время – 19.05. На чеке указа-

ны ИНН и имя предпринимателя: «ИП Минасян А.Ш.».  
Полторы недели назад, когда этот парк аттракционов только развернулся, мы со специалистом из отдела по организации бытового обслуживания населения Кировского района выехали на место и попытались найти руководителей аттракциона, – рассказала «ОГ» главный специалист комитета по организации бытового обслуживания населения Екатеринбурга Мария Свинтакова. – В тот момент на площадке находился администратор, но он нам не показал никаких документов на эти аттракционы. Ни разрешений, ничего. Это было очень странно, так как раньше на этой же площадке перед супермаркетом тоже разворачивали аттракционы, но тогда всё было понятно и прозрачно. В этот раз нам не предьявили ничего. Представители супермаркета говорили, что это муниципальная территория, поэтому договора аренды с руководством парка у них нет. Мы стали опрашивать знакомых операторов – не их ли аттракционы. Никто об этих приезжих также ничего не знал...  
Сейчас этим ЧП заинтересовалась прокуратура Свердловской области: «В ходе проверки особое внимание будет обращено на соблюдение административной комплексной безопасности требований безопасности при их эксплуатации».



Первоуральский соболь «поселился» в Баренцевом море

## Дни рождения справили на морском дне

### Первоуральские дайверы установили флаг города в Баренцевом море

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Члены одного из старейших российских клубов аквалангистов «Капер» вернулись из экспедиции к Северному Ледовитому океану, посвящённой двум дням рождения: 280-летию Первоуральска и 40-летию клуба.

Аквалангисты решили отметить эти знаменательные события не простым погружением в морскую пучину – таковых у них было почти на день за три недели, а установкой на дне Баренцева моря, приблизительно в

ста километрах от Мурманска, флага с гербом родного города и символикой дайверского сообщества.  
По словам руководителя и основателя клуба, аквалангиста с сорокалетним стажем Владимира Костицына, в экспедиции приняли участие 14 человек от 25 до 63 лет. Среди них четыре супружеские пары. Это люди разных профессий – слесари, прокатчики, продавцы, водители, объединённые общим увлечением. Баренцево море первоуральские аквалангисты покоряют не в первый раз.  
«Даже если каждый год погружаться на одни и те же глубины, картина каждый

раз будет иной – море удивляет и радует всегда. Заполнение с его суровой красотой – покорило нас. Флаг мы установили на глубине 40 метров. – рассказывает Владимир Аркадьевич. – Нынче мы, правда, столкнулись с усилением контроля со стороны пограничной службы – нас провожали и встречали, сверяя документы. Это, конечно, немного напрягло, но порядок есть порядок. Тем более что на наши впечатления от самого моря это не повлияло».  
За время своего существования члены клуба совершили множество путешествий, погружались в воды Чёрного, Белого, Красного, Япон-

ского, Средиземного, Каспийского морей, озера Байкал... Конечно, не обошли своим вниманием дайверы и уральские водоёмы. На дне одного из них – карьера Лазурный вблизи Нижнего Тагила – первоуральцы оставили свой талисман – куклу в тельняшке.  
С годами деятельность клуба становится всё популярней – желающих заняться дайвингом становится больше. Всего же за годы существования в клубе подготовлено 160 сертифицированных спортсменов-подводников, десять инструкторов и около 500 спортсменов массовых разрядов.



Рядом с будкой оператора аттракциона «Гуси-Лебеди» нам удалось обнаружить это нехитрое приспособление для собирания чеков. С любым из маленьких клиентов, оплативших катание на карусели, злобный «Горыныч» мог сыграть свою мрачную шутку

## Вершки и корешки. Платёжные

1

Несколько лет назад 47-летняя уроженка города Саратова Галина Бокова создала хитрые потребительские общества «Урал-продторг», «Горпродторг», «Роспродторг» и «Дружба» и засела филиалами этих обществ сразу несколько регионов, в том числе и Урал. Аферистку разоблачили ещё в 2008-м, однако по

сей день денежки из финансовой пирамиды нашим обманутым землякам вернуть не удалось. В том числе по той причине, что не все из них обратились в правоохранительные органы.  
В истории с расчётным пунктом в бильярдной потерпевшие установлены все: здесь как раз пригодились корешки квитанций. Следственные действия с потерпевшими также выполнены все. Что и дало пра-

воприменителям процессуальные основания приступить к возврату денег, прокомментировала ситуацию старший инспектор Управления информации и общественных связей ГУ МВД с дислокацией в Нижнем Тагиле Элина Балуда.  
Наши коллеги из «Тагильского рабочего» уже опубликовали рассказ многодетной матери – ей вернули деньги одной из первых. Между прочим, всем,

кто купился на фальшивку из бильярдной, позже пришлось вносить этот платёж повторно – уже в настоящий РИП.  
Вот такая история со счастливым, но пока несчастным финалом. И пусть аферист, организовавший широкое мошенничество, уже возвращает людям деньги. Всегда бы так.

## К Гиппократу – через кассу

### Минздрав уточняет правила игры на рынке медицинских услуг

Лидия САБАНИНА

Минздрав РФ подготовил проект правительственного постановления о порядке и условиях предоставления платных медуслуг. Право государственных и муниципальных больниц оказывать часть услуг через кассу закреплено в федеральном законе 2011 года «Об основах охраны здоровья граждан». При этом, что далеко не всё в нашей медицине бесплатно, и давая больницам возможность зарабатывать самостоятельно, ведомство пытается уточнить – за что не надо платить и за что, наоборот, придётся раскошелиться пациенту.

**Минимум бесплатной медпомощи гарантирован**

Бесплатно россиянам предоставляются все услуги, входящие в программу госгарантий в рамках ОМС – «скорая помощь», амбулаторное и стационарное лечение. За качественные сервисные услуги пациенту придётся доплачивать. В стационаре бесплатными остаются лекарства из перечня жизненно необходимых и важнейших препаратов. А вот если желает лечиться другими, как правило, более дорогими, препара-

тами, то придётся делать это за свой счёт.  
Несомненно, хорошо, что в новых правилах достаточно подробно прописаны условия предоставления платной медпомощи, порядок заключения договора и оплаты медицинских услуг, а также ответственность исполнителя (медучреждения).  
– Но, сообщая о том, что у пациента есть право на возмещение убытков при существенных недостатках оказанной медуслуги, в документе не идёт речи о независимой экспертизе, – комментирует руководитель региональной общественной организации по защите прав потребителей медицинских услуг «Здравоохранение» Максим Стародубцев.

**За что же нужно платить?**

Основание для оказания платных медуслуг – добровольное волеизъявление пациента при условии предоставления в доступной форме информации о бесплатных услугах. Это как минимум – специальные стенды около регистратуры.  
– На стендах, как и на официальных сайтах больницы, должна быть размещена информация о порядке получения бесплатной медпомощи и о сроках её ожидания, – говорит М. Стародубцев. – В случае жалоб пациентов, например, на то, что программа гос-

гарантий напечатана слишком мелким шрифтом или неудобно висит стенд, представители медицинской страховой компании, проверив эту информацию, могут оштрафовать нерадивое медучреждение...  
Больницам даётся право брать плату за повышенный комфорт и сервис, к примеру, одностороннюю палату или индивидуальный медицинский пост в стационаре. Вполне ожидаемо, что анонимные визиты к врачу возможны тоже только через кассу. Оплата разрешается взять и если пациент самостоятельно решил, без направления от участкового терапевта, пройти обследование или обратиться к узкому специалисту. На первый взгляд, это должно избавлять специалистов от «чрезмерно мнительных» пациентов.

– Но ведь далеко не все бесспорны опасения, что автоматически удлинится очередь для «бесплатников» из-за внеочередного получения обследований платными пациентами, – подчеркивает М. Стародубцев. – Так, у нас в области срок ожидания бесплатного обследования на компьютерном или магнитно-резонансном томографах достигает четырёх месяцев! Платежеспособный спрос на эту услугу огромен, и, к сожалению, часто без особых медпоказаний, а бесплатно получить направление на это исследование почти нере-

ально. Доктора пишут в картах больных «повторная явка с результатами КТ», а на словах отмахиваются – «где хотите, там и делайте»...  
Думаю, не ошибёмся, если скажем, что пациенты хотят платить в муниципаль-

ных поликлиниках и стационарах действительно только за дополнительные услуги, за особые условия, сервис, а не за возможность в разумные сроки пройти УЗИ. Но, к примеру, если главврач организует дополнительные

(!) консультации специалистов в поликлинике в вечернее время, то такие платные услуги при разумной их стоимости будут адекватно восприняты работающими пациентами.



За бесплатным талоном к врачу приходится немало постоять в очереди, пенсионеры готовы тратить своё время, а работающие граждане, потеряв терпение, идут в кассу...

консультации специалистов в поликлинике в вечернее время, то такие платные услуги при разумной их стоимости будут адекватно восприняты работающими пациентами.

## В санатории «Дюжонк» прошёл конкурс «Семья года» среди инвалидов

На состязание приехало девять семей из Красноуральска, Ревды, Режа, Новоуральска, Ирбита, Лесного, Нижнего Тагила, Красноуральска, Пышминского района. В конкурсной экспозиции были представлены родословные, семейные реликвии, фотографии, художественные подделки, картины – творчество всех членов семьи.

Конкурсанты приняли участие в традиционной спортивно-развлекательной эстафете. Но самым азартным и интригующим вновь стал кулинарный конкурс – из предложенного набора уральских овощей участники в течение 30 минут приготовили необычные витаминные блюда, так красиво их оформили, что у всех слюнки потекли.

Звание «Самая творческая семья» получили супруги Мелкозёров и Кузьмина из Лесного, «Самая спортивная семья» – Колесникова-Шаховой из Пышминского района.

А приз «Семья года» увезли в Ревду супруги Шекалев и Зайнулина из Ревды. Наил Фаткуловна, юрист по образованию, всегда занимала активную жизненную позицию, вела общественную работу. В этом году земляки избрали её депутатом городской Думы. К тому же она помогает в работе мужу, Сергею Юрьевичу, председателю городской организации инвалидов.

Супруги – заядлые путешественники, объездили более 15 стран. Этому хобби не помешало то обстоятельство, что супруга перевидается только в коляске. Среди множества талантов есть у них и певческий дар – поют и для себя, и для друзей. В 2010 году на областном конкурсе «Искусство радует жизнь» Наил Зайнулина за исполнение романсов награждена специальным призом жюри.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

## Судебные приставы помогут свердловчанам рассчитаться с долгами

В ближайшие выходные в столице и многих городах области пройдёт акция «Узнай о своих долгах». По мысли организаторов, она поможет нашим землякам избежать возможных неприятностей.

Мобильные группы представителей этого ведомства 11 и 12 августа будут находиться в местах отдыха и шопинга тех населённых пунктов, где есть подразделения УФССП по Свердловской области. Любая желающая сможет узнать о своих официальных долгах, и если захочет, тут же без всяких проволочек заплатить их.

Как сообщили «ОГ» в пресс-службе ведомства, подобные акции проходят не впервые и, как правило, бывают весьма результативными. Например, 1 июня только в одном торговом центре «Успенский» рассчитались с долгами около полтора сотен екатеринбуржцев. Наступала пора отпусков, и никому не хотелось попасть в стоп-лист, который ограничивает неплательщиков в праве выезда за рубеж.

Кстати, приставы в выходные будут дежурить и рядом со стойками регистрации в аэропорту Кольцово, чтобы запомнить о долгах без пяти минут пассажиры не отменяли свои планы.

В областном центре судебные приставы намерены продлить акцию и на День города. Подробности можно узнать на официальном сайте областного УФССП [www.r66.fssps.ru](http://www.r66.fssps.ru)

Сергей ПЛОТНИКОВ

## МЧС опровергает информацию о прекращении поисков Ан-2

Вчера некоторые СМИ со ссылкой на «Интерфакс» сообщили о прекращении воздушной операции по поиску пропавшего два месяца назад «кукурузника». В МЧС корреспонденту «ОГ» эту информацию не подтвердили.

По версии агентства «Интерфакс», неназванный источник в авиадиспетчерских службах Свердловского авиаузла заявил о прекращении применения вертолётов в поиске Ан-2.

Между тем в пресс-службе МЧС опровергли факт завершения воздушной операции. По сообщению ведомства, группировка сил и средств по поиску самолёта составляет 268 человек, 52 единицы техники. Три вертолёта Ми-8 находятся в постоянной готовности со спасателями и парашотно-десантными группами для отработки оперативных задач. Также продолжается работа с населением, всего с начала поисковой операции опрошено почти тридцать тысяч жителей.

Александр ЛИТВИНОВ

## В Свердловской области закончил работу форум молодёжи УрФО

Как уже писала «ОГ», в палаточном лагере на берегу реки Пышмы на этой неделе собралось около 400 делегатов из шести регионов округа.

На молодёжном форуме «Урал – территория развития 2012» было два главных тематических направления: «Инвестиционная привлекательность Урала» и «Урал – комфортная среда обитания». Работа тематических площадок включала дискуссионные беседы, деловые игры, проектные мастерские и общественно значимые акции. Проекты, которые презентуют юноши и девушки от 18 до 24 лет, касаются молодёжного самоуправления и создания координационного совета по делам молодёжи при губернаторе, развития эко- и этнотуризма, внедрения системы дистанционного образования для людей с ограниченными возможностями. Звучали и интересные идеи нестандартной и эффективной пропаганды здорового образа жизни.

Кроме образовательной программы, ребята участвовали в спортивных соревнованиях по волейболу, бадмингону, стрельбе из лука, был и масовый танцевальный флешмоб, а также совместное художественное творчество по созданию гигантского флага форума.

Лидия САБАНИНА

